
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 63

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "STUDIO DI FATTIBILITA' PER UN PARCHEGGIO 
PERTINENZIALE A PIAZZALE DELLA PESA A SOPRAMONTE".

Il giorno  05.06.2024 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

e consiglieriBosetti Stefano Filosi Luca Pattini Alberto
Bozzarelli Elisabetta Flor Giovanna Robol Andrea
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Casonato Giulia Franceschini Silvia Tomasi Renato
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Zanetti Cristian
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Zanetti Silvia
Demattè Daniele Lenzi Walter Zappini Federico
El Barji Assou Maestranzi Dario
Fernandez Andreas Maschio Andrea

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereCarli Marcello Pedrotti Alberto Urbani Giuseppe

e consiglieriFiori Francesca Piccoli Paolo
Merler Andrea Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 32, assenti n. 8, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Demattè, Urbani, Zanetti Cristian, Merler avente ad oggetto: 
"Studio di fattibilità per un parcheggio pertinenziale a Piazzale della Pesa a Sopramonte";

visto l'emendamento modificativo del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 
concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio 
comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Sopramonte è un sobborgo del Comune di Trento, popolato da circa 2900 residenti. 
È un paese situato sul versante occidentale del Monte Bondone ad un'altitudine di 623 metri sul 
livello del mare e ad una distanza stradale di circa 7 km da Trento.

Vigolo Baselga, Vason, Norge, Candriai, Cadine e Baselga del Bondone, assieme a 
Sopramonte formano la Circoscrizione amministrativa di Trento n. 3 del Bondone.

Fino al 1926, Sopramonte ha conservato la propria indipendenza territoriale come 
Comune autonomo, per essere successivamente aggregato al Comune di Trento come propria 
frazione.

Il nome storico del centro abitato era Ovéno, mentre il termine Sopramonte indicava 
tutti i villaggi della zona. Oggi il toponimo Ovéno è ricordato nel nome della principale piazza del 
paese.

Sopramonte ha avuto un ruolo centrale anche nel Concilio di Trento, in quanto, tanti 
degli importanti protagonisti che vi parteciparono, transitarono da qui per raggiungere il capoluogo, 
oggi è un tranquillo paese di montagna che ha discretamente sviluppato un'innata indole turistica. 

Negli ultimi anni, grazie anche alla realizzazione di nuove unità abitative e ad una 
caratteristica importante, ovvero quella di saper coniugare al meglio un contesto naturale unico nel 
suo genere ad una buona offerta di servizi, ha attratto numerosi nuovi residenti.

Risulta  quindi  evidente  di  come  uno  sviluppo  urbanistico  con  il  conseguente 
incremento della popolazione, richieda una revisione anche degli spazi disponibili da destinare a 
stalli per automezzi; attualmente, il parcheggio prospiciente la S.P. 85 su Piazzale della Pesa, offre 
la disponibilità di venticinque posti auto liberi più uno stallo dedicato alla sosta disabili, parcheggi 
spesso totalmente occupati dai mezzi dei residenti.

È innegabile quindi che un incremento della disponibilità di stalli auto sul territorio, 
specialmente in un posto centrale ma allo stesso tempo strategico perché a ridosso della Strada 
Provinciale, risulterebbe sicuramente utile sia per i clienti delle attività commerciali del paese, in 
chiave turistica ma anche agli stessi residenti.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a favorire la realizzazione di un parcheggio pertinenziale a Sopramonte.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Bridi
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.

deliberazione Consiglio comunale
05.06.2024 n. 63

la Segretaria generale
f.to Lorenza Moresco

Pagina 3 di 4



 

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "STUDIO  DI  FATTIBILITA'  PER  UN 
PARCHEGGIO PERTINENZIALE A PIAZZALE DELLA PESA A SOPRAMONTE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 32
Favorevoli: n. 32 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Dal Ri, De Leo, 
Demattè,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Flor,  Frachetti,  Franceschini,  Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia, Lenzi, Maestranzi, Maschio, Panetta, Pattini, Robol, Serra, Tomasi, Uez, Zanetti 
C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 05.06.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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